

浙江局

『潜绩』与『显绩』两手抓 推动高质量发展

本报讯 为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,开展好党史学习教育,努力实现“十四五”开好局、起好步,近日,浙江煤炭地质局召开党委理论学习中心组第四次(扩大)会议。

与会领导和人员重点学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的探索与实践》等文章,其中,2005年1月,时任浙江省委书记习近平同志发表的文章《“潜绩”与“显绩”》,阐述了“潜绩”与“显绩”这对矛盾的辩证统一关系。根据这一内容,局领导展开了深入研讨。

会议指出,“十三五”时期,浙江局经营收入四年增长了近三倍,各项指标均达到行业良好以上水平,提前一年超额完成“十三五”规划指标任务。大家一致认为,浙江局不仅做出了看得见的“显绩”,还花大力气深耕“潜绩”,为该局高质量发展固本强基。

“十三五”期间,浙江局着眼长远,贯彻可持续发展理念,着力优化配置资源,强化科技创新,深入改革改制,为企业治理体系和治理能力现代化打下了良好的基础。与此同时,浙江局下大力解决历史遗留问题,局领导班子统一思想、坚定信心,一步步为浙江局卸下沉重历史负担,一块块垒砌浙江局高质量发展的健康基石。

会议指出,浙江局要不断深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践,为该局高质量发展提供不竭动力。作为“关键少数”,“潜绩”与“显绩”要两手抓。一是要充分认识“潜绩”与“显绩”的辩证统一关系,习近平总书记指出,“潜”与“显”是对立统一的一对矛盾,“潜”是“显”的基础,“显”是“潜”的结果,后人的工作总是建立在前人基础之上,要充分认识到长久的“显绩”需要默默无闻的“潜绩”铺路,量的积累必有质的突破,看不见的“潜绩”终将演变成亮眼的“显绩”。二是要树立正确的政绩观,多做埋头苦干的实事,跳出狭隘的个人利益,不为眼前的“显绩”所羁绊,不求急功近利的“显绩”,创造泽被后人的“潜绩”,从党史学习教育中汲取革命精神力量,真正展现共产党员“功成不必在我”的精神境界、“功成必定有我”的使命担当,三是要锻造出勇敢笃行的意志,比起看得见的“显绩”,“潜绩”需要更长时期的努力,更考验干部的能力和定力,一旦谋定,须脚踏实地,久久为功,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,四是当对下必为,可为的工作,要撸起袖子加油干,不达目标不罢休,创造出造福人民、造福职工的“显绩”。坚持以“两利四率”考核指标体系为引导,聚焦高质量发展,不断强化合规意识、风险意识和底线意识,把“我为群众办实事”作为党史学习教育的落脚点,深刻认识提高企业发展质量和职工收入水平是最大的实事,增强职工群众的获得感和幸福感,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,努力建设天更蓝、水更清的美丽中国,担当中央企业生态文明建设的主力军和排头兵。

蔡艳玲

江苏局

由党史学习教育官网、人民网联合主办,联动各地党史学习教育领导小组办公室共同开展的“全国党史知识竞赛”活动,于5月27日结束第一周赛季,江苏煤炭地质局党员樊姝君进入江苏省徐州市前十名,另有数名同志获得“知识达人”“百胜将军”称号。

自党史学习教育开展以来,江苏局党委和各基层党组织、广大党员持续抓细抓实党史学习教育。一是突出重点学,抓好“关键少数”。党委理论学习中心组采取读书班的形式,重点研读指定书目相关篇章,并及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神。二是深入现场学,用好红色资源。广泛开展场景式、情景式教学,大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续精神血脉。各基层党组织广大党员充分运用好红色教育资源,在烈士陵园、革命遗址、纪念馆

等开展现场教学,在缅怀革命先烈的丰功伟绩中学史增信、学史崇德。三是机动灵活学,创新学习方式。引导党员充分利用碎片时间进行学习,利用项目、车间、部门“班前会”学习党史知识,利用微信群、QQ群等平台推送学习资料,定期检查学习笔记,开展知识竞赛,并通过考试检验学习情况。四是结合实际学,突出单位特色。总结传承江苏局在建设年代响应党中央“扭转北煤南运”号召,克服各种困难,转战千里为国家勘查资源的奋斗精神;在上世纪90年代,面对地勘任务锐减的不利形势,不等不靠、全面开展企业化经营的求实精神;近几年面对改革受挫、经济下滑,及时转型突破、开拓进取、再创辉煌,实现高质量发展的创新精神。教育引导全体党员把“艰苦奋斗、求实创新”精神永远镌刻在江苏局的旗帜上。

刘玉峰

江苏研究院

为学好百年党史,传承红色基因,推进党史学习教育走深走实,日前,江苏地质矿产设计研究院党委组织党员赴湖南长沙、韶山,以“学习百年党史 凝聚奋进力量”为主题,开展红色教育。

重温入党誓词,铭记初心使命。在韶山毛主席铜像广场,江苏研究院党委书记、院长张谷春带领党员向毛主席铜像敬献花篮,向伟人致以崇高的敬意。全体党员面向党旗庄严宣誓,重温入党誓词,表达了永葆忠诚的决心和永远跟党走的坚定信念。

走进伟人故里,重温红色记忆。在毛泽东同志纪念馆、毛泽东同志故居,党员们通过观看一段段珍贵的文字、一幅幅泛黄的老照片、一幕幕感人的图景,感受青年毛泽东积极投身革命和男儿志在四方的豪情壮志,对毛泽东同志带领中国人民实现民族独立、人民解放的奋斗历

程有了更深的理解。大雨中,党员们站在湘江边,遥望橘子洲头毛泽东青年时期的雕塑,重温经典诗词《沁园春·长沙》,感受伟人崇高的思想境界,分享被时光浸润而历久弥新的精神力量。

实地参观学习,感悟初心使命。全体党员走进千年学府岳麓书院,从优秀的湖湘传统文化中汲取养分、润心铸魂。在长沙市宁乡县和湘潭县乌石镇,党员们参观了刘少奇同志故居、彭德怀同志故居,感悟老一辈无产阶级革命家为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心。

本次红色教育,是江苏研究院党委结合工作实际,扎实推进党史学习教育向纵深发展的一次党性教育,让全体党员在沉浸式学习中接受了党性锤炼。大家表示,要把“牺牲、奋斗和奉献”的韶山精神融入工作和学习中,在自我革命和自我提高中不断迸发出推动该院高质量发展中的不竭动力,以优异的成绩向建党100周年献礼。

吴俊



上元初见

□ 谭璐琪

服装厂的负责人介绍说。走进服装厂,生产过程流水线操作,各个环节密切配合,一摆摆布片最终变成一件件熨烫平整的工装。工人们熟练地操作机器,紧张地赶制着来自全国各地的订单。一个正在裁剪布料的工人高兴地告诉我们:“我一个月能收入2000多元,在家门口就业,照顾家人和打工挣钱两不误,真要感谢煤田局帮助我们村建的这个扶贫车间。”

“大家看到的这些瓦罐、牛套、锄头等老物件,都是我们驻村工作队队员挨家挨户寻找的。”驻村第一书记王立峰介绍说,上元村农耕文化馆里的展品都是村民们无偿捐赠的。现在农业种植生产的机械化水平提高了,老式农具逐渐淡出人们的视野。建设农耕文化馆,帮助上元村保存乡土文化,留住乡愁,为村民们打造一个旧时乡村生活的“时间胶囊”,久未归家的人都很愿意来这小小的农耕文化馆逛逛。

“上元村原名上窑村,建村历史不长,但有着红色烙印。”在村史馆,一幅幅老照片诉说着上元村几代人不怕牺牲、

英勇战斗、传承革命精神的英雄故事,一张张新村旧貌的对比,展现了精准扶贫给上元村带来的巨大变化。一个村史馆浓缩了几十年的历史发展,刻录下时代的变迁。村史馆的建设为上元村村民留下了一个精神阵地,让大家从中找到力量,传承好红色基因。

党员们在上元村新时代文明实践站开展了“学党史 强信念 铸初心 跟党走”主题党日活动。当听到73岁老党员元玉凡回忆自己的入党初心,感恩党的好政策引领村民过上新生活时,党员们更加坚定了理想信念,坚定了矢志不渝跟党走决心。随后,党员们分享了彭雪枫、任长霞,以及王焯冉和肖思远的英雄事迹,这些英雄用自己的生命谱写了一曲曲对党忠诚、为人民奉献的时代赞歌。最后,王立峰对脱贫攻坚工作作了总结,并提出对下一步乡村振兴工作的展望。通过他简短的发言,党员们感受到了帮扶工作的千头万绪和细致入微。

“上元村原名上窑村,建村历史不长,但有着红色烙印。”在村史馆,一幅幅老照片诉说着上元村几代人不怕牺牲、

汽车变多了。发生变化的不仅是村容村貌,还有上元村的产业结构、村党支部建设、村民的物质和精神文化水平。土地全部流转搞集体经济,特色养殖、光伏发电、苗圃基地、服装加工等9大项目焕发勃勃生机;社会主义核心价值观的宣传展牌矗立在村西广场上,百年皂角树下的巨大石碾上,刻着一个红色的“和”字;村里修了水泥路,开通了客运班车;家家喝上了符合国家卫生标准的水。这些变化离不开党中央的“三农”政策、驻村帮扶队的扎实工作、河南省煤田地质局的大力支持、各帮扶单位的积极配合和全村村民的辛勤劳动。正是有了各方力量的齐心协力,才打赢了脱贫攻坚战。

脱贫攻坚已取得决定性胜利,下一步的乡村振兴工作已拉开序幕。每一个人都是乡村振兴事业的参与者,乡村振兴事业需要每一个人的努力。我们要在时代的号召和党的政策引领下,为实现乡村振兴贡献力量,让上元村越来越好,让村民生活越来越好,让火红的石榴花在上元村常开。

煤航集团赴定点帮扶村慰问调研

本报讯 6月9日,中煤航测遥感集团有限公司党委书记毕景山一行到定点帮扶村——陕西省澄城县王庄镇塔塚村慰问调研,送去了大米、粽子等慰问品。

近年来,煤航集团践行央企责任,派出扶贫工作队开展帮扶工作,助力塔塚村脱贫攻坚。在澄城县委、县政府和王庄镇党委、政府的支持下,集团与塔塚村村“两委”携手合作,使村民人均收入大幅提高,人居环境、生活方式得到改善,实现全部脱贫。

此次慰问调研,煤航集团带来了全体职工对塔塚村的关心,加强了与王庄镇和塔塚村的沟通交流,以便更好地了解村子发展的实际需要,为下一步乡村振兴工作做好准备。

王庄镇党委书记路陈军、镇长叶丽娟等参加座谈并一同调研。路陈军代表王庄镇对煤航集团近年来的帮扶表示感谢,他说,双方携手合作,共同致力塔塚村脱贫攻坚,成效显著。当前正处于脱贫攻坚巩固和乡村振兴衔

接阶段,希望双方加强交流,也希望煤航集团继续支持王庄镇及塔塚村的发展,把塔塚村的产业继续做大做强,把塔塚村的乡村振兴做出亮点。

毕景山表示,煤航集团将严格按照国家乡村振兴政策要求,积极践行央企责任,加强与塔塚村的沟通交流,探索多渠道、多途径的帮扶方式,助力塔塚村乡村振兴。同时,集团也将发挥专业优势,协调各方资源,服务塔塚村发展,推动塔塚村产业振兴。

毕景山一行还参观了塔塚村的道德讲堂、党建活动室,并到幸福养老院、果藏冷库建设现场、苹果产业园走访调研。

其间,煤航集团驻塔塚村第一书记冯恩杰从扶贫巩固工作、党史学习教育、基础设施建设等方面进行了汇报,塔塚村党支部书记对资金使用情况、扶贫工作队工作情况等作了介绍。

杜旭涛

福建省一九七大队

掀起学党史、守初心、找大矿热潮



本报讯 为深入开展党史学习教育,扎实推进党建与业务深度融合,前不久,福建省一九七地质大队党委书记兼总工程师戴定贤深入2020年度“三级联动”示范项目——凤山-赤坂场南矿区指导工作,在矿区一线掀起了学党史、守初心、找大矿的热潮。

在项目部,戴定贤组织干部职工学习了习近平《论中国共产党历史》的重要篇目,带领大家重温使命,叩问初心,增强开拓前进的勇气、智慧和力量;听取了项目党小组关于党建与业务深度融合的工作汇报,查看了有关材料,对项目党小组工作开展情况给予肯定和好评。在

岩芯仓库,戴定贤对关键钻孔进行岩芯复查,强调岩芯编录要反复敲、仔细看、认真记,着重做好二次编录工作。

最后,戴定贤针对如何做好党建与业务融合提出要求,项目全体干部职工要认真贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神,践行绿色发展理念,切实做好绿色勘查工作;把党史学习教育与当前地质找矿工作紧密结合起来,围绕找矿任务,立足本职,坚持稳中求进,真正把学习成果转化为找大矿的强大动力,确保项目安全、高效、高质完成。

郭新强 潘斌

煤田简讯

◆6月9日,中国煤炭地质总局档案组织全局档案管理人员收看了由国家档案局主办的国际档案日主题党课,280多名档案管理人员参加了在线观看学习。中国浦东干部学院教授刘哲昕以《从资本与政治的关系看中国特色社会主义发展史》为题,以历史的思维、纵深的视野和比较的方法,深刻阐述了中国特色社会主义制度的优越性,阐释了走社会主义道路的历史必然性、发展特征和实践本质,激励大家保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,全力以赴把工作落实好、推进好,为中国特色社会主义事业贡献力量。

孟祥迪

◆近日,中能化发展建设集团有限公司召开了“美好生活 民法典相伴”专题学习分享会。公司法务部门从民法典的重要意义、宣传重点、方法措施等方面进行了系统阐述,围绕侵权责任、诉讼时效、公司法等相关内容进行了宣讲培训。此外,中能化建设党委还将民法典纳入党委理论学习中心组学习内容,通过电子显示屏、宣传栏等方式,对民法典相关知识进行了宣传,营造了浓厚的法治氛围,增强了职工的法律意识。

陈发云

◆6月5日,中煤长江基建建设有限公司举办了“四史”知识竞赛,共有8支代表队24名职工参加。竞赛分为小组赛和决赛,有个人必答、抢答题、风险题三个环节,内容涉及党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。经过激烈角逐,淮海分公司代表队获得一等奖,无锡水文院代表队获得二等奖,机关代表队获得三等奖,常州分公司代表队获得优秀奖。此次比赛,在公司掀起了“以赛促学、以学促用、赛学结合”的“四史”学习高潮。

程光

◆前不久,陕西省一八六煤田地质有限公司组织90余名党员干部观看了红色电影《悬崖之上》。通过观看影片,党员们接受了一次爱国主义教育,增强了责任感和使命感。大家表示,将铭记历史、珍惜当下,以实际行动践行爱党、爱国、爱企、爱岗的担当使命,以更加饱满的热情和干劲投入到本职工作中。

王璇

◆近日,山东省煤田地质局三队环境地质事业部党支部组织党员干部学习了“老三篇”《为人民服务》《纪念白求恩》《愚公移山》。与会党员代表结合自身学习感悟交流了心得体会,大家认为,在开展党史学习教育中重温“老三篇”,与“不忘初心、牢记使命”的基本思想是一致的。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力,而“老三篇”的基本思想,就是完全为人民服务。通过学习,大家表示,作为一名共产党员,要时刻牢记为人民服务的宗旨,为地质事业高质量发展再立新功。

汲鹏

华钻 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品：石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地址：河北省邢台市巨鹿县经济开发区（信源街6号） 邮编：055250 电话：0319-4093366 13631936699 18832993780 QQ: 964117201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介: 我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品: 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。 2. 50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。

地址：安徽省合肥市潜山路370号 邮编：230031 联系人：谢杰 电话：0551-5566097 13956951006